



ELŐFIZETÉSI ÁRA :

EGÉSZ ÉVRE . 16.— K | FÉL ÉVRE
NEGYED ÉVRE 4.— K

FŐSZERKESZTŐ :

D^r. BISCHITZ BÉLA
ÜGYVÉD.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

BUDAPEST, V., SAS-UTCA 20.

TELEFON 108—00.

HIRDETÉSEK mm. SZÁMÍTASSAL DIJSZABÁS SZERINT.

Románia.

Haboztunk, vajjon leírjuk-e e nevet? Hiszen mi, közgazdasági lap, legfeljebb a közgazdasági élet perspektíváján keresztül szemlélvén a világháborút, a szinezést és hangulatkeltést a politikai lapokra bizzuk.

De Románia, a szövetséges, a velünk katonai konvenciót kötött álbárát, cserbenhagy bennünket, nem istápolja a háboruban kétszeresen hiányzó gazdasági barátságot, nem segít ki árucikkben, hanem még karddal is ellenünk fordul.

Sic fata tufer! Mennyire előrelátható volt ez! Mi megnyugszunk a jó Isten akaratában és bízva bizzunk benne, hogy Ő jól intézte ezt így.

Hisz lehetetlenség az, hogy mi veszítsünk. Mi, a becsületesek, mi, akik az isteni tanításokat az összes szövetségesek között legjobban megszivelve követtük! Ha veszítenénk, el kellene vesztünk hitünket s akkor — hit nélkül — nem is érdemes élni se nemzetnek, se magyar embernek. Háboru előtt és háboru alatt vigan vándorolt a magyar arany az egykori magyar tartományba, Havas-Alföldre, hogy ott belőle kárdot kovácsoljanak ellenünk, ágyut öntsenek és felénk hozzánk a háboru haragos felleget. Magyar véreink szolgásonban tizezrével éltek ott, kevesen mint vagyonosak. De a román petróleumért, benzinért, buzáért és nyersterményekért sulyos árat fizettünk. Fizettünk szivesen; szükségünk volt rá. Ha megfizettük, velünk jól tették. Az fizet, akinek kell valami. Amde a szövetséges lehetett volna

előzékeny hitelező is, háboruban legalább arannyal segíthetett volna a szövetséges, nem-hogy aranyat, amire oly nagy szükség van, visz el tőlünk, ha már fegyverrel nem segített. Kivitte, elvette Ausztria-Magyarország meg Németország aranyát és most, a sors kegyetlen iróniájával, a saját aranyunk a háborus bázisa, az arany, ami nélkül — mint Montecuccoli mondta — nincs háboru.

Még az sem esett meg a történelemben, hogy népek ellen direkt a saját pénzükön viselhessenek háboru. Ez a világháboru ezt a műfajt is megteremtette. Nem válik ember-ségükre azoknak, akik ezt így eszközölték, de bízunk a jó Istenben, hogy nem minket ver meg érte.

Mi megyünk előre a becsület, az erkölcs és a tisztesség szent nevében. Nem eshetünk el! Nekünk győznünk kell!

Amikor a háboru kitört, megálltak a bankok s azt hittük, hogy megáll a gazdasági élet vérkeringése, hogy megáll a vasut, mert nem termel szentet a bányász s nem önti az acélt a kohó. Ma nagyobb a bankokra bizott betét, mint a háboru előtt, dübörgve viszik a vas-kocsik a szélrózsa minden irányába az ellen-ségektől övezett központi hatalmak rettenhetetlen katonáit, a kohók izzanak, a bányák mélyén döng a kalapács, s ha Románia ellenünk támadt, ez így marad, mert mi hiszünk és bízunk az egy Istenben és a magunk acélos izmaiban.

Ezt a háboru mi nem veszítjük el!

HAZAI HÍREK.

Bárdossy Antal

Pénteken, augusztus 25-én, ott szorgoskodott pénzügyminisztériumi szobájában a mi egyik legfrégőbb és leghűbő előfizetőnk, szorgalmas olvasónk, és a mi jóbarátunk, **Bárdossy Antal** miniszter tanácsos, a pénzügyminisztérium XIV. főosztályának, a bányászati osztályának vezetője. Kosztályáról panaszkodott, azt hittek, régi szembaja járja, de elő felé összeesett. Gyomoronlást hittek, pedig akkor már intett neki a halál. Ott állt kis előszobájában s karját méltóságát teljesen keresztbefonta mellén, szemé elvesztette fényét, kissé roskatagon, egyszerre ijesztően megöregedve szegény. **Böckh** Hugó miniszteri tanácsos **Vnatskó** és **Hannik** tanácsosokkal próbálták eszméletre téríteni. Talán fáradozásuk járt sikerrel, tán még a halál küszöbén is erőt vett rajta, a megöregedett hivatalnok, a szolgálói buzgólag, kinyújtotta a nyolc asztalára a kezét, szem-melláthalatig iratokért nyult, ujjával iparkodott megfogni, beszélt, szemét felvetette, majd ismét összehozta karjait a mellén. Akkor még nem hittek, hogy ez a halál. Az egész pénzügyminisztérium tisztviselői, **Karácsony** Antal meg **Papanek** titkár, **Palmer** főmérnök, főszervezők és mások rekviráltak orvost, megjelentek a mentők, akik hazaszállították lakására és mindnyájunk igaz fájdalomra, őszinte részvételre és sajnálkozásra, váratlanul kiheltte nemes lelkét.

A hazai bányász- és kohász-élet vesztesége ő, egy derék, jóvaló ember hunyt el benne, aki életében egyszer követelt el hibát egy kartársával szemben, de különben makulátlan, tisztakezi, ragyogó becsületességű ember, igazi jó ember volt, az államnak mintaszere, derék hivatalnok.

Nemcsak a magunk igaz részvétét, hanem az egész bányászati és kohász-társadalomnak szíve szerinti szeretettel parentáljuk el **Bárdossy** Antalt. Temegetése augusztus 27-én, vasárnap délután fél 4 óraker ment végbe a Batthyány-utca 59. számú gyászházban és a larkasréti temetőben helyezték igen nagy számú barátai és tisztelői jelenlétében örök pihenőre.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter **Dippold** Antal okleveles vasfokmérnököt a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű tanársegéddé a selmecbányai m. kir. bányászati és erdőzeti főiskolához kinevezte.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter **Buadi** Ernő m. kir. bányamérnököt a kolozsvári m. kir. kutató bányahivatalból jelen minőségében a ferencvárosi m. kir. közhivatalhoz áthelyezte.

A Krupp-gyár bányavásárlása. A berndorfi Krupp Artúr-féle fémipar-részvénytársaság a mitterbergi rézbányaművet megvásárolta. A berndorfi gyár az esseni Krupp-gyárral is szoros viszonyt tart fenn, ami abból is kitűnik, hogy az esseni gyár igazgatója a berndorfi igazgatóság tanácsnak is tagja, viszont a berndorfi gyár részvétet a Krupp-gyár által nemrég letesített müncheni Ágyúgyár alapításában is. A mitterbergi rézbánya, amely most beolvadt a Krupp-gyárba, természetesen jórészt az új ágyúgyárnak fogja szolgáltani. Az esseni gyár már huzamosabb idő óta arra törekzik, hogy üzemét bányák megvásárlása által önállóítsa. Hir szerint a Skodamű is követi Kruppék példáját és több helyütt bánya megvásárlása céljából tárgyalást folytat.

Stern Richárd — a Lipták-gyárban. A Lipták-gyár, mint ismeretes, nemrég ügyvezető-igazgatónak szerződtette **Csési** Róbertet, a Magyar Acélárugyár volt igazgatóját. Most azt a hirt közpártják, hogy a vállalathoz legközelebb még egy új igazgató kerül és pedig **Stern Richárd**, aki eddig **Weiss Manfréd** osepali gyárának volt a műszaki vezetője és aki néhány héttel

előtt vált csak meg ottól az állásáról. **Stern** Richárd nagy szakembernek ismerik a municiót gyártó iparban. Egyeszerű mechanikusból kezdte föl magát **Weiss Manfréd** gyárának igazgatói állásába és nagyszámmal levő falalmányai — többi közt a sokat emlegetett **Wulfsberg** — a monarchia határain túl is ismertté tették a nevét.

A marosújvári földgázvezeték építése. Marosújvár község — mint halljuk — félmillió koronás kölcsönt vesz föl a régóta tervezett földgázvezeték kiépítésének céljaira. A félmillió koronából 300.000 koronát a Kereskedelmi Bank, 200.000 koronát pedig az Auctortársaság fog folyósítani. Az építéssel egy budapesti céget bízták meg, amely kötelezte magát, hogy az év végéig befejezi a munkálatokat.

Új nitrogén-gyár. Az osztrák kémiai egyesülés (Österr. Vereins für chem. und metallurg. Produktion) igazgatósága elhatározta, hogy Falkenu mellett nitrógen-gyárat létesít. Az új gyár számára szükséges szénmennyiség biztosítása céljából az osztrák egyesület a Falkenaui Szénbánya Részvénytársaság megalapításában is résztvesz. Ez már a második terv, mely az elmúlt hetekben Ausztria nitrogén-iparának fejlesztésére nézve felbukkant. A Depositenbank csoportja utján a legnagyobb osztrák és magyar vegyszeti gyárak trösztje határozta el magát a nitrogén-gyártás bevezetésére. Ugy látszik, az érdekeltek mindenhol készul a hadsergezzállítóból való eső kvóta biztosítására és sietve rendezkedik be a nitrogén gyártására.

Az üldözött geológusok. Nagyon helyes intézkedést tett legutóbb a földmivélségi minisztérium, amelyhez a földmívelés intézet tartozik. A magyar földmívelés intézet az idén is körútra küldi a geológusokat, hogy az ország több területén felvételek tegyenek. Az utóbbi időben azonban rossz napok járnak a geológusokra. A nép ugyanis látja a térképekkel felszerelt tudósokat, akik folyton a falakonkolonyonganak s rossz szemmel nézi őket. Sokszor megtörtént már, hogy a nép kémeknek gondolta a geológusokat és nemcsak nem támogatta őket munkájukban, hanem még el is verte őket. Nehogy a jövőben hasonló esetek forduljanak elő, a földmivélségi miniszter rendeletet bocsátott föl, amely szerint felhívja a hatóságokat, hogy világossítsák föl a népet, hogy a geológusok nem kémek és hogy azokat nem szabad megverni, még ha térkép is van náluk.

Schweizi vasutak szemlélésén. Zürichből írja lapunk egy olvasója, hogy a schweizi szövetségi vasutak 1915 december 31-éig műheim-rubri és konstanz cégekkel voltak szerződésileg kötve a mozdonyok fűtése tekintetében. Az idén nem sikerült több éves szerződést kötni, hanem körülbelül a következők a részletei az újra megkötött szerződésnek: A rajnszentkerenskedelmi társaság Mülheim-Ruhrban csak 480.000 tonna szállítási kötelezettséget vállalt ruhrvidéki szénre, be kértve 60 kocsira az 1916. évi folyamán január 1-től december 31-ig. Egyben pótolja a még nem szállított 24 ezer tonna szénét az 1915. évről. A saarbrükeni királyi bányagazgatás még 18 ezer tonna saarvidéki szént szállít március végéig. El határidőtl kezdve a jövő év márciusának végéig 70 ezer tonná szállít. A konstanzí Stromeier cég szintén márciusig 15 ezer tonna ruhrvidéki szénét és kocsit, az évi júliusig 20 ezer tonna széntul decemberig 25 ezer tonna ruhrvidéki kocsit és szénét szállít. Ugyanez a cég 10 vaggon bulga kőszén-bükketne próbámgondelást is kapott.

Egy német bányavállalat háború hazazta. A Wiltner Hüten A.-G. (Berlin) 1915. évi mérlege példátlanul nagy hozsonnal zárult. A 100.000 marka alapitókéval dolgozó bányavállalat 1.780.000 marka tizta nyereséget ért el, tehát az alapitóké 1660 mint tizenhátszorosa kérekte meg a kedvező üzleti konjunktúrakövetkeztében. Az előző évi 10%-kal szemben 25% osz-talékokat kapnak a részvényesek.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank felévi mérlege, A bank igazgatósága augusztus 26-án hozta nyilvánosságra a folyó Üzletév első féléveszámának nyereség- és veszteség-kimutatását, amely a következő:

Nyereség- és veszteség-számla 1916 június 30-án. Jövedelem: Nyereségáthorat az előző évből 2,552,291 korona 30 fillér, ebből levonsúló: a tudósítási kataok számadlóra járóra kifizetett adomány 560.000 korona — 2,053,291 korona 20 fillér (tavaly 2,468,554 K 99 f) — 415.263 K 59 f. Tízada kamajövedelem 7,001,183 K 89 f (6,926,511 K 41 f) + 74.642 K 48 f. A banképületek jövedelme 128,979 K 76 f (128,920 K 32 f) — 43 K 56 f. Nyereség a jelzálog- és kölcségi kölcsöntulésből 1,165,383 K 52 f (1,143,535 K 32 f) + 19,848 K 20 f. Különféle jutalmok 893,198 K 53 f (787,099 K 81 f) + 110,086 K 72 f. Nyereség kiutalásai váltókön és pénzmenekem 284,724 K 71 f (310,502 K 49 f) — 25,777 K 71 f. Nyereség értékpapírok és szindikátusokon 600,092 K 52 f (107,234 K 54 f) + 492,787 K 98 f. Különféle nyereségek 487,253 K 52 f (411,417 K 14 f) + 73,844 K 38 f. Váltóüzlet-fókók és a komusandált intázetek nyeresége: a befizetett téke kamatai, az összes ideigvaló személyzeti kiadások és a kezelési költségek leróása utóá 898,400 K 63 f (1,030,177 K 30 f) + 24,923 K 33 f. Összesen 12,947,333 korona 35 fillér (12,559,286 K 25 f) + 358,047 K 13 f.

Telher: Az ügyvezető igazgatóság, a hivatalnokok és a szolgák fizetése 1,482,353 korona 91 fillér (tavaly 1,410,274 K 60 f) + 142,079 K 31 f. Kültégek: a befizetett téke K 34 f (829,630 K 67 f) + 209,800 K 67 f. Adakozás a háboru eszájára és a háboru által okozott kiadások 414,521 K 77 f (100,266 K 71 f) + 314,255 K 06 f. Leírások követéletekből 20,778 K 04 f (210,094 K 68 f) — 189,316 K 64 f. Összesen 2,961,005 korona 06 fillér (2,490,286 K 66 f) + 500,828 K 40 f.

Ezekből a számadatokból látható, hogy, figyelemmel kívül hagyva a múlt évről áthozott nyereséget, az idei első félév bruttó eredménye 10,814,042 k-rona 08 fillérre rug. Ebből a 2,961,005 koronára 06 fillér kiadást levonva, 7,912,947 korona 02 fillér vizta nyereség mutatkozik, ami az 1915-iki félévi hasárral szemben 272,482 korona 42 fillér nyereségtöbbletet jelent. Hozzászámítva a múlt évről áthozott nyereség-feleslegot, az első félév összes eredménye 9,966,288 korona 32 fillér tesz ki. E nyereségben csak igen kis mértékben szerepelnek finanszírozó üzletek eredményei, a nagyobb fizetek közül pedig csak a negyedik hadikölcsön eredménnyét számolták el.

Angol illó a gaticai elajlásra. Calicában tudvalevően számos petróleumiparvállalat van, amelyeknek a részvényeit angol és francia kapitalisták bírák. Igy a Premier Oil and Pipé Line Company tisztán angol vállalat. E társaság Londonban székelő igazgatósága most azt határozta el, hogy az elsőbbségi részvények tulajdonosai, akik nagyobbára osztrákok és németek, ezenl részvényeinket csak egy szávattal bírják, holott szelől kettővel rendelkeztek. Ezzel

az eljárással azt akarják előlmi, hogy a tulajdonukban lévő törzsrészvények utján döntő befolyást gyakoroljanak a vállalatra és a kisebbégbe jutott osztrák és német részvény-tulajdonosok eddigi mértékadó befolyását a vállalat vezetésében megtörjék.

A kénsv használatának elhárítása ásványolajtermékek előállítását. A hivatalos lap augusztus 29. száma a természetórium rendeletét közli, amellyel ásványolajtermékek előállítását kénsv használatát eltiltja. Nem terjed ki a fűtőolajra a katonai, vasúti, vagy hajózási intézmények részére szükséges erőforrás világitó kőolajra, benzine, benzerolajra és autómobilolajra. A gyógyászati célokra szolgáló olajokhoz is szabad kénsvat használni. A rendelet kibocsátása előtt kénssal előállított világitó kőolaj akadálytalanul szállítható.

A szénpia helyzet. Bécsi jelentés szerint — ha komplikáció, például hányauészünötetés, közbe nem jón — az ipar és háztartás céljára az idén is kellő mennyiségű szén fog rendelkezésre állani. Ezt a feltevést a statisztika is igazolja. A kétévs monarchában a termelés dolgában a háboru óta nem volt lényeges változás. Magyarország és Ausztia 1914-ben 15 millió tonna kőszent termelt, míg az előző évben 16,4 millió volt az eredmény. Tavaly óta azonban ismét növekedett a termelés. A bármászón-területen a háboru első évében 27 millió tonnával 237 millió cökként, 1915-ben 22 millió volt a termelés, ebben az évben pedig valószínűleg annyi lesz, mint 1914-ben. A német statisztika szerint Németországban a tend 6 évi termelés 191 millió tonna volt, míg 1914-ben 161 millió, 1915-ben 175 millió termelték. A háboru előtt Angliából 8—10 millió méter-mázsát importált a német piac, a kétévs monarchia pedig körülbelül egy millió tonnával. A világpiacra egyelőnt az angol szén tetemes drágulása a legjelentősebbnek esemény, mert az angol széntermelés, amely a háboru előtt 292 millió tonnával tett ki, 1914-ben 22, 1915-ben 35 millióval csökkent. Közben az angol szén szükségletet 20 millióval gyarapodott, aminek következtében az export céljára 55 millió tonnával kevesebb maradt.

Hajózási hír. A Magyar Királyi Folyami- és Tengerhajózási Részvény-társaság igazgatósága közlése teszi, hogy személyszállítással összeköttött menetrendszervu tehérszállítást Szekes és Csongrád között kis víz miatt folyó évi augusztus 20-ával további intézkedésig megszünteti. A nevezett vonalon telét a naplól kezdve az összes személy-, podgársz- és áruforgalom szünélet. Továbbá közli, hogy a személyhajó-járások menetrendjét Orsova és Ruzsuk között f. évi augusztus hó 25-ől kezdődéleg alként módosítja, hogy a gőzösk Orsováról Ruzsukra reggel 6 óra helyett délután 4 órakor, Ruzsukról Orsovára pedig déli 12 óra helyett reggel 5 ó kor indulnak. Radnyeréc és Bjesz állomásokat a gőzösk további intézkedésig nem érintik. A társaság személyhajói ezen jratokban ugy le, mint felelt betenkit háromszor kötelekdednek, és pedig Orsováról minden vasárnap, kedden és péteaték, Ruzsukról pedig minden vasárnap, kedden és szűdnőrkön

FELTEN ÉS GUILLEAUME

kábel-, sodrony- és sodronykötél-gyár részvénytársaság
BUDAPEST, I., Budafoki-ut 13533. hrsz.

TELEFON:
86-11, 86-12, 86-13, 86-14.

Ólomkábelek. Villamvilágítási vezeték-
tekek. Sodronykötélek. Elektrolitikus
vörösréz húzalok, okonitveteték,
•••••••• szerelvények stb. ••••••••



✂ DEUTSCHER BERICHT. ✂

INDUSTRIE UND VOLKSWIRTSCHAFT.

Die Kohlenversorgung der schweizerischen Bundesbahnen.
Am 31. Dezember 1915 waren die Verträge der Bundesbahnen mit der Rheinischen Kohlen-, Handel- und Reederei-Gesellschaft in Mülheim-Ruhr und mit der Firma M. Stromeier, Lagerhausgesellschaft in Konstanz und Kreuzlingen, über Lieferung von Lokomotivfeuerungs-material abgelaufen. Der Abschluss mehrjähriger Verträge war nicht möglich; es konnten nur die folgenden Abkommen getroffen werden:

mit der Rheinischen Kohlenhandels-Gesellschaft in Mülheim Ruhr ein Nachtragsvertrag über die Lieferung von im ganzen 480.000 Tonnen Ruhrkohlen, Ruhrbriketts und Koks in der Zeit vom 1. Januar bis 31. Dezember 1916; ferner sollen die rückständigen Mengen mit insgesamt 24.273 Tonnen nachgeliefert werden;

mit der Königl. Bergwerksdirektion in Saarbrücken Abkommen über die Lieferung von 18.000 Tonnen Saarkohlen bis Ende März 1916, sowie Abkommen über die Lieferung von 70.000 Tonnen Saarkohlen in der Zeit vom 1. April 1916 bis 31. März 1917;

mit der Firma Stromeier in Konstanz Abkommen über die Lieferung von 15.000 Tonnen Ruhrkohlen und Koks bis Ende März 1916, 20.000 Tonnen Ruhrkohlen und Koks in den Monaten April bis Juli 1916, 25.000 Tonnen Ruhrkohlen und Koks in den Monaten August bis Dezember 1916; im weiteren wurden bei dieser Firma zehn Wagen belgische Steinkohlenbriketts zu Versuchszwecken bestellt.

Eine Sonderdividende beim Stahltrust Wie unser Berliner Berichterstatter meldet, man kann sich nichts Bezeichnenderes für die wirtschaftliche Entwicklung Amerikas denken als die Finanzsweise des Stahltrusts: Zu Anfang des Krieges die dankbar ungünstigsten Erscheinungen, Betriebserschänkungen, Ausfall der seit 1906 regelmässig ausgeschütteten Dividende, Sturz des Aktienkurses etc. Heute, nach zwei Kriegsjahren, hat sich das Bild von Grund auf geändert. Der Auftragsbestand ist nahe an 10 Millionen Tonnen herangekommen und hat damit, ebenso wie die Betriebsgewinne, eine noch nie erreichte Höhe. Gleichzeitig werden überall die Fabriken vergrößert. Und, was für die Aktionäre die Hauptsache ist: die Gesellschaft schüttet für das Quartal einen Extrabonus von 1 p. Ct. aus. Von Monat zu Monat ist das Ergebnis der Gesellschaft weiter gestiegen, um in dem einen Monat Juni so hoch zu werden, wie früher in normalen Zeiten in einem ganzen Vierteljahr. Da die Sonderausschüttung von 1 p. Ct. nur 5 Millionen Dollars beträgt, so kann die Gesellschaft einen unverteilten Gewinnvortrag von rund 50 Millionen Dollars auf neue Rechnung vortragen.

Majoritätskämpfe in der russischen Petroleumindustrie. Innerhalb der russischen Petroleumindustrie spielen sich gegenwärtig Vorgänge ab, die über die engeren russischen Landesgrenzen hinaus lebhaftes Interesse beanspruchen. In ihrer Generalversammlung — wie uns berichtet wird — hatte die Naphtaproduktions-Gesellschaft Gebrüder Nobel in für die ausländische Öffentlichkeit überraschender Weise die Ermächtigung zur Erhöhung des gegenwärtig 30 Millionen Rubels betragenden Grundkapitals um den gleichen Betrag, also eine Verdoppelung, durchgesetzt, obwohl die Petersburger Grossbanken energisch dagegen ankämpften. Man fragte sich mit Recht nach den Zwecken einer so starken Kapitalausdehnung, ohne zunächst darauf eine Antwort zu erhalten. Inzwischen kommt einiges Licht in die Sache. Es ergibt sich nämlich, dass die Nobel-Gesellschaft eine Kapitalerweiterung vornehmen will, offenbar um einer Majorisierung durch eine andere russische Petroleumgruppe, nämlich der Russian General Oil Corporation entgegenzuwirken. Angeblich soll die russische Regierung mit dem Vorgehen der Nobel-

Gesellschaft einverstanden sein. Zwischen der Nobel-Gesellschaft und der Russian General Oil Corporation scheinen sich interessante Kämpfe zur gegenseitigen Sicherung von Aktien abzuspielen. So sind nach unserer Londoner Information im Morgenblatt ungefähr 800.000 L. St. Aktien der Russian General Oil Corporation aus dem Besitze eines russischen Bankenkonkordiums an die Nobel-Gesellschaft übergegangen und umgekehrt hat die Russian General Oil Corporation in den letzten Jahren nach und nach 15.000 Nobel-Aktien an sich gebracht. Bei der Nobel-Gesellschaft handelt es sich um ein schon altes Unternehmen, errichtet im Jahre 1879, während die Russian General Oil Corporation eine Gründung erst aus dem Jahre 1912 ist.

ZSÁK,

TELEFON
45—26.

ponyva- és zsinégáru-kereskedő

SCHILLINGER MIKSA

Budapest, V., Rudolf-rakpart 7. sz.
Zsák- és ponyvakölcsönzés.

FŐAKNÁSZT

mielőbbi bel pösre keresünk, ki robbanótéggel küzdő üzemeknél meredekn dülő telepek előkészítésében és lefejtésében gyakorlatot szerzett. Bizonyítványmásokkal felszerelt kártyékat a fizetési igények és nyelvismerek megjelölésével a

Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási R.-T. drenkovai köszénbányái

címre Drenkovára küldendők.



Schulz & Co.
D.L. MÉRNOK

GYÁRKÉRMÉNYEK-KAZANBEFELAZÁSOK
BUDAPEST III. ARÉNA ÚT. 80. SZÁM TELEFON 111-1111

SCHULZ
GŐZTELEGLYÁRÁK, R.T.